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Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

AempresaTaiyoestáinstaladaeafuncionaremSetúbal(ParquedaSapecBay)hácercadeseisanos,após
a aprovaçãodocontratodeinvestimentoentreo EstadoPortuguêseo GrupoTaiyo,projectoquepretendiacriar296
postosde trabalho.EmDezembrode2003,quandofoi aprovadaa minutadocontratode investimento,o IAPMEI
afirmouque«oimpactomacroeconómicodoprojectoé significativo,prevendo-sequegereumefeitomuitopositivo
nabalançadetransacçõesnacional». .

Paraalémdeterficadomuitoaquémdocumprimentodacriaçãodospostosdetrabalhoreferidos(emJulho
de 2008 eramcercade 120,actualmentesãoapenas71),a empresaveioa confirmarcoma práticaqueo que
pretendiaeraexplorara mãode obrabarata,utilizara precariedadedoscontratosde trabalhoe a mãode obra
disponível,emresultadodoaumentododesempregoedaausênciadealternativasdeempregonaregião.

A AdministraçãodaTaiyo,paraalémdetervindoa contrariara aplicaçãodaContrataçãoColectiva,apesar
das lutas desenvolvidas,tem aplicadouma políticade baixossalários,confirmando-senos seis anos de
funcionamentoapenasumaactualizaçãosalarial1,5%em2006,situaçãoquesetornacadavezmaisinsustentável
paraostrabalhadorestendoemcontaogravosoaumentodocustodevida.

Os actuais71 trabalhadores- na maioriajovenstrabalhadoras- estãoa sofrernas suasvidasas
consequênciasdestaexploraçãoe daameaçaquese lhescolocanaactualidade.Existea agravantedasituaçãoter
tendênciasparapiorar,tantomaisquea perspectivaquese apresentaparao futuroimediatoé de terminara
produçãoparao únicoclienteque a empresatem,não se conhecendoqualquerplanode reestruturaçãoque
assegureamanutençãodospostosdetrabalhoeosectorprodutivo.

Faceao agravamentoda situação,confirmadapelosdiversosdadosconhecidos,sobrea evoluçãoda
conjunturaeconómicae asconsequênciasmaisdramáticasnoaumentododesemprego,ostrabalhadoresdaTaiyo
estãoemlutae realizaramrecentementeumaconcentraçãojuntodoGovernoCivildeSetúbal.Ali foidenunciadaa
atitudedepassividadee insensibilidadedoGovernoe afirmadaa exigênciadostrabalhadoresparaqueasentidades
competentesdesenvolvamacçõesobjectivasde prevençãododesemprego;deapoioàs empresas,fiscalizaçãoe
transparência;deprotecçãoe aplicaçãodosdireitosdostrabalhadores;e dereforçonaprotecçãosociale apoioao
rendimento.

Assim,aoabrigododispostonaalínead) doArtigo156.QdaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãodaalínead),don.Q1doartigo4.QdoRegimentodaAssembleiadaRepública,solicitamosaoMinistérioda
Economiaosseguintesesclarecimentos:

1. Quaisos montantesqueforampagospeloEstadoaoGrupoTaiyonoâmbitodocontratode investimento
entreo EstadoPortuguêseestaempresa,peranteumprojectoquepretendiacriar296postosdetrabalho?

2. Queatitudevaio Governoassumirparaqueosdinheirospúblicosinvestidosnestaempresaresultemna
defesa(enacriação!)deemprego,cumprindoassimoscompromissosassumidos?

3. Quemedidasvaio Governotomarparaapoiaredefendero aparelhoprodutivoe combaterestasameaças
deencerramentosquevisamservirparapressionarechantagearostrabalhadores?
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